



Elezioni Amministrative 6 - 7 giugno 2009

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO **PER L'ELEZIONE A SINDACO DEL** **CANDIDATO BERTOIA GIAN MAURO** **E LISTA COLLEGATA**

Il presente programma viene redatto in conformita' al Testo unico degli enti locali e dello statuto comunale..

ad esso e' collegata la lista civica

“serieta' coerenza impegno”

che si propone alla cittadinanza per l'elezione del candidato a sindaco del sig. **Gian Mauro Bertonia** insieme agli aspiranti assessori e consiglieri ad esso collegati

Le proposte e gli obiettivi che ci siamo prefissi sono il frutto di un'attenta analisi del nostro territorio, delle nostre tradizioni e della nostra cultura, e si possono sintetizzare nei seguenti punti:

1. Informazione e comunicazione alla cittadinanza
2. Cultura, storia del nostro paese, tradizioni
3. Pubblica istruzione, problematiche giovanili
4. Sport, tempo libero, volontariato
5. Viabilità, urbanistica, lavori Pubblici
6. Servizi sociali, salute dei cittadini, fasce deboli
7. Ambiente, territorio, occupazione



Quest'elenco di interventi e opere che intendiamo realizzare, hanno già un iter amministrativo in fase avanzata sia per quanto riguarda la progettazione definitiva sia per la relativa copertura finanziaria, in collaborazione con la provincia del Verbano-Cusio-Ossola, la Comunità Montana "Monte Rosa", la regione Piemonte.

- Ambulatorio comunale, presso lo stabile sito in via Boiti (ex municipio)
- Realizzazione nuovo incrocio, via Roma innesto con la strada ex 549 di Macugnaga
- Rifacimento e sostituzione manto stradale in p.zza Gramsci (con nuova fermata bus)
- Abbassamento sede stradale in prossimità del sottopasso ferroviario (via Roma)
- Allargamento della sede stradale all'imbocco della valle Anzasca e realizzazione ampio parcheggio in via Martiri della Libertà
- Realizzazione serie di rallentatori stradali lungo via Moiachina, via Saslero, via Roma, loc. Casali
- Regimazione deflusso acque, in località s. Giuseppe
- Ampliamento del cimitero di Cimamulera.



1) Informazione , Comunicazione e Servizi alla Cittadinanza .

Come avevamo detto nel 2004 abbiamo instaurato un sistema di comunicazione verso la cittadinanza che passa attraverso diverse forme , l'allestimento di un sito Comunale costantemente aggiornato , dove , oltre a tutte le notizie e le informazioni che riguardano l'Ente Pubblico trovano adeguato spazio anche tutte le Associazioni e gli Enti del territorio. Il servizio di News Letter per poter ricevere a casa via mail tutte le informazioni a carattere pubblico , il servizio di sms , per permettere di velocizzare e raggiungere tutti con notizie di primaria importanza. La gestione del pannello informativo a messaggio variabile che è posto all'imbocco della Valle Anzasca , che riveste anche una notevole e fondamentale innovazione informativa nell'ambito turistico locale.

L'organizzazione di assemblee pubbliche , affinché si possa discutere e concertare tematiche che rivestano carattere di particolare rilevanza . Tutte questi aspetti vanno sicuramente mantenuti e sviluppati , affiancandoli magari con altri servizi , ad esempio un opuscolo denominato

" La carta dei servizi del Comune di Piedimulera "

dove si possa stampare e consegnare a tutte le famiglie tutto quello che è già compreso nei servizi informatici appena descritti .

Una postazione Internet , liberamente consultabile presso la Biblioteca Comunale , potrebbe essere un altro servizio da prendere in considerazione.

Migliorare i servizi Comunali tutti , attraverso una attenta gestione del personale al fine di valorizzarne professionalità e responsabilità , adeguando funzioni e servizi idonei al territorio con l'intento dare risposte efficaci e rapide ed economiche alla cittadinanza .



2) Cultura , Storia e Tradizioni.

Piedimulera , porta nel suo grembo particolari tesori , che fanno parte della nostra Cultura , della nostra Storia delle nostre antiche tradizioni . Le bellezze architettoniche che sono presenti nei nostri centri storici , devono essere valorizzate , ammirate e pubblicizzate come meritano . in questi anni abbiamo recuperato alcune testimonianze storiche del nostro territorio come :

i forni del pane , il torchio , la statua di S.Giovanni Nepomuceno e in gran parte la Torre Ferrerio , ma siamo consapevoli che siamo solo all'inizio , molto c'è ancora da fare affinché il patrimonio Storico di Piedimulera venga alla luce come merita a stampa di un libro che racchiuda tutti questi “ **tesori** “ crediamo sarebbe sicuramente una prima forma di informazione Storico / Culturale , l'organizzazione con il coinvolgimento dei soggetti privati di un circuito di visite guidate alla scoperta di , cortili , pozzi , sale e palazzi con testimonianze architettoniche importanti . La realizzazione dell'obelisco in memoria dei caduti della “ Grande Guerra “ alla Cappella della Pace rappresenta sicuramente un' altra testimonianza importante della nostra Storia . L'allestimento di alcune sale all'interno della Torre Ferrerio , gentilmente concessa in comodato d'uso gratuito ventennale dai proprietari al Comune , con tematiche che possono essere i nostri personaggi illustri nei secoli , le fotografie d'epoca e tutta una serie di opere che meritano di essere ammirate da tutti.

L'auspicio nostro è quello di poter realizzare tutto ciò e ancora di più , perché siamo consapevoli dell'importanza della nostra storia e del patrimonio .



3) Pubblica Istruzione, Problematiche Giovanili

Collaborare con la scuola , con il nostro Asilo Infantile , con le insegnanti e gli organi di riferimento , crediamo sia qualificante e costruttivo per ogni amministrazione , così come formare punti di aggregazione e di svago possa essere importante per i nostri ragazzi.

Abbiamo istituito e realizzato la ludoteca aperta 2 giorni alla settimana , il soggiorno marino a Cesenatico per i partecipanti al centro estivo , siamo di supporto a tutte le manifestazioni teatrali che vengono organizzate dai nostri ragazzi presso il salone Don Musetta .

È nostra intenzione proporre **l'ora di ginnastica nelle scuole elementari** con docenti professionalmente preparati messi a disposizione dall'Amministrazione Comunale.Potremmo anche organizzare la Consulta Locale dei Giovani e/o il Consiglio Comunale dei Ragazzi,tutte iniziative volte a darer più spazio e partecipazione ai Giovani ed alle loro problematiche.

Stiamo studiando una nuovo sistema per organizzare il **Centro Estivo** , così come la possibilità di istituire in Piedimulera un **Oratorio o Gruppo di incontro Giovanile** che , in sinergia con le parrocchie del nostro Comune ,abbia sede in più presidi , mettendo a disposizione tutte le strutture .Comunali , es , salone Don Musetta , Chiesa Vecchia , Palestra , Ludoteca , Biblioteca , ex Scuole di Cima Mulera e l'oratorio di S.Marta a secondo del programma settimanale che verrà stilato in collaborazione con i genitori . Siamo convinti che oltre alla messa in sicurezza di tutto lo stabile sede delle scuole elementari ,cosa che abbiamo già messo in cantiere in questi ultimi tempi , si debba prendere in considerazione il **completo rifacimento della copertura** , che il tempo ha oramai deteriorato in alcune parti, valutando l'ipotesi di realizzare un ampliamento , con nuove aule funzionali arricchendo così il programma didattico.

Siamo presenti, con un nostro rappresentante nel Comitato Intercomunale delle Problematiche Giovanili e partecipiamo attivamente agli incontri organizzati dalla Provincia del VCO su argomenti che riguardano i problemi dei giovani , riteniamo opportuno sviluppare e approfondire tali sinergie al fine di dare risposte opportune in tal senso.

Oltre a tutte queste proposte siamo convinti di poter mantenere e migliorare tutti servizi che attualmente vengono forniti come ad esempio il corso di nuoto e il corso di sci .



4) Volontariato , Sport e Tempo Libero

Il volontariato è la nostra forza , il nostro vanto , una forma di aggregazione che ci identifica come comunità attiva , presente e disponibile , ed è per questa ragione che riteniamo costruttivo collaborare , supportare e patrocinare ogni iniziativa meritevole di interesse pubblico .

Abbiamo dato una sede a tutte le associazioni che ne hanno fatto richiesta , ed in particolare ci teniamo a citare la realizzazione del Centro Com . per la Croce Rossa e la Protezione Civile . Siamo consapevoli che occorre , a chi fa del volontariato a qualsiasi livello , fare da supporto nelle varie forme possibili , condividendo programmi comuni e raggiungendo obiettivi importanti , come è stato in passato e come speriamo di poter fare anche in futuro .

Anche lo sport riteniamo sia una forma di aggregazione , uno sport sano , un sport alla portata di tutti , uno sport che deve fare da collante, trasformando il tempo libero in libero svago nelle forme più svariate , sia nella maniera più dilettantistica possibile , così come nella forma un pochino più agonistica .

Abbiamo inoltrato alla Regione Piemonte un progetto ambizioso per il rifacimento del campo sportivo, siamo costantemente presenti nel sistemare e cambiare attrezzature presso la palestra Comunale , così come riteniamo costante il nostro apporto verso il campo da bocce , divenuto , oltre ad un luogo di sport , anche un importante momento quotidiano di socializzazione .

L'esperienza ci detta che sempre di più altre forme di sport e di svago stanno venendo avanti e di concerto sempre più maggiore è la richiesta di diversificazione di coloro che intendono praticarli, riteniamo questa essere una sfida ambiziosa che debba necessariamente essere presa in considerazione al fine di dare risposte possibili e soddisfacenti .



5) Viabilità' ,Urbanistica , Lavori Pubblici

Oltre alle opere pubbliche già in fase avanzata così come descritti nelle pagine precedenti , che riguarda principalmente interventi sulla viabilità , e di concerto ad altri lavori che sono parte integrante dei vari capitoli del nostro programma , siamo a proporre, qui sotto elencati , alcuni interventi che crediamo possano essere utili e importanti per il nostro paese :

1. Acquisto e ristrutturazione dello stabile delle stazione ferroviaria , con la sistemazione del grande parco adiacente
2. Proseguimento strada per la località Cropala , e completamento tratto già realizzato.
3. Allargamento Piazza in loc. S.Giuseppe con la possibilità di realizzare una serie di garage interrati (come è stato fatto a Meggiana)
4. Realizzazione in sinergia con i gestori del ciclo integrato dell'acqua (Acque Nord) di tutta la rete fognaria e relativi depuratori nelle zone della Frazione di Cimamulera la dove attualmente non si è allacciati al servizio.
5. Riqualificazione del fabbricato ex scuola medie di Piedimulera
6. Rivitalizzazione della località la Piana
7. Ammodernamento e riqualificazione dei parchi giochi di Piedimulera e di Cimamulera
8. Rifacimento e completamento di alcuni tratti di malattiere
9. Sistemazione con la creazione di un museo del locale ex Albo Pretorio di Cimamulera

In adeguamento al nostro Piano Regolatore Comunale e in funzione a nuove esigenze che potrebbero evidenziarsi ci adopereremo per l'attuazione di piani particolareggiati al fine anche di agevolare l'edilizia popolare. Un approfondimento particolare lo si deve fare in merito al futuro dell'area ex ospedale , la quale da tempo è soggetta a molteplici richieste di insediamenti a carattere , industriale , sanitario (casa di riposo per anziani e disabili) , artigianale e commerciale .

Ci impegniamo a studiare e a dare attuazione a progetti che rendano compatibili la diverse istanze , avendo come obiettivo finale la creazione di servizi ed insieme il rilancio economico del nostro territorio.



6) Servizi Sociali, Salute dei Cittadini, Fasce Deboli

In questi ultimi anni ci siamo resi conto quanto sia cresciuta a dismisura la richiesta di interventi nell'ambito socio assistenziale , per i più svariati motivi , dall' assistenza sanitaria , economica , a quella retributiva lavorativa , al disagio familiare più nascosto , all'emarginazione sociale e alla integrazione di famiglie extra comunitarie . Amministrare un paese significa anche , e in alcuni casi soprattutto, toccare con mano tutte queste situazioni . Riteniamo di essere stati molto attenti a queste problematiche cercando di intervenire compatibilmente alle reali possibilità finanziarie dell'ente , abbiamo istituito 7 borse di lavoro , di cui 4 sono ancora in atto , da poco abbiamo riformato il nostro regolamento comunale per il riconoscimento alle fasce più deboli di contributi economici e servizi , così come con il Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali e con i loro funzionari abbiamo aperto una stretta collaborazione che possa far emergere tutti i disagi che esistono anche in una piccola comunità come la nostra , diamo atto anche della fattiva collaborazione con la Croce Rossa locale che nell'ambito dell'aiuto alle famiglie in sinergia con l'Amministrazione Comunale sta dando una grossa mano per alleviare alcune situazioni .

Siamo altresì convinti che tutto ciò non basta , il disagio sale , le richieste aumentano e le risposte da dare devono trasmettere sicurezza e tranquillità ; da qui nasce la nostra piena volontà di continuare a ricercare possibili strade per essere più presenti , ed efficaci nelle risposte da dare a chi è per tanti motivi più sfortunato di noi .

E' nostra intenzione studiare la possibilità' di realizzare una Casa di Riposo,nel nostro Comune, la cui fattibilità',probabilmente,sara' esaminata in collaborazione con imprenditori che volessero effettuare investimenti in questo settore.



7) Ambiente, Territorio

E' una nostra prerogativa prestare la massima attenzione ai problemi di carattere ambientale,nonche' di mantenimento e difesa dell'integrità' del territorio. Crediamo giusto studiare e promuovere possibilità' di utilizzo di fonti energetiche rinnovabili (pannelli solari fotovoltaici e termici)sia in ambito pubblico che privato.Tutto ciò' produrrà' un abbattimento consistente dei costi energetici e un più' forte rispetto per l'ambiente e di conseguenza una maggiore consapevolezza dei vantaggi globali che le nuove fonti energetiche sono in grado di apportare.

Relativamente alla difesa e all'integrità' del territorio,sara' nostra premura portare avanti tutti gli interventi di messa in sicurezza (versanti di monte e difese spondali dei rii e del torrente Anza) già' avviati o in fase di progettazione ,oltreche' tenere in costante monitoraggio la situazione geologica generale del nostro territorio.

Al fine di ridurre la percentuale di raccolta di rifiuto indifferenziato,e di conseguenza aumentare la percentuale di differenziata,sara' nostro compito promuovere una campagna di sensibilizzazione,con l'obbiettivo di migliorare la raccolta di rifiuti e nel contesto tenere sotto stretto controllo le risorse finanziarie in questo settore investite,economizzando in rapporto prezzo / servizio

Qualora fossimo eletti rendiamo noto sin da ora che gli Assessori saranno :

VICE SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

SGRO FAUSTO
FERRANTE BRUNO
RECCHIA ANTONIO
ZAMETTI BRUNO